

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

о диссертационной работе

**Пономарева Дмитрия Александровича**

на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности

5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки на тему:

**«Семейное предпринимательство: частноправовое исследование»**

Научное исследование, проведенное Пономаревым Дмитрием Александровичем, посвящено актуальной проблеме науки предпринимательского и семейного права, новому правовому феномену: семейной предпринимательской деятельности.

Диссертационное исследование Д.А. Пономарева имеет оригинальный характер, посвящено сложным и до сих пор не разрешенным теоретическим вопросам определения понятия «семейное предпринимательство», выделения его признаков, создания модели предпринимательской деятельности, осуществляемой в форме семейного предпринимательства, влияния норм гражданского, семейного, предпринимательского, корпоративного, наследственного права на формирование института семейного бизнеса, установления правового статуса участников семейного предпринимательства. Диссертация Д.А. Пономарева является результатом продуктивной работы, позволившей провести поиск и обработку эмпирических данных, систематизировать итоги проведенных исследований, получить новые теоретические результаты. Обоснованность предлагаемых научных положений и выводов обусловлена глубоким знанием нормативных источников и правоприменительной практики. Сформулированные теоретические положения могут быть успешно применены в законотворческой деятельности, поскольку представляется целесообразным их использование при совершенствовании гражданского и семейного законодательства. Заявленная в диссертации научная задача ранее не разрешалась, рассматриваемые в диссертации аспекты в других исследованиях не анализировались, полученные Д. А. Пономаревым выводы обладают высокой степенью новизны. Положения, выносимые на защиту, соответствуют содержанию диссертации, поставленным исследовательским задачам,

подтверждены приведенной в работе аргументацией, и позволяют получить полное представление об авторском научном видении особенностей осуществления семейного предпринимательства и его правового регулирования.

В ходе выполнения диссертационного исследования Д. А. Пономаревым выполнены все необходимые требования Положения о присуждении ученых степеней для представления диссертации к защите. Структура диссертация определена с учетом специфики темы, последовательна, логична, предопределена степенью научной разработанности темы исследования, и включает в себя введение, три главы, состоящих из восьми параграфов, заключение, список литературы и приложение. Диссертация написана хорошим литературным языком, в научном стиле, текст последователен, взаимосвязан, отсутствуют логические ошибки, методологические неточности.

На момент подготовки диссертационной работы и выхода на защиту Дмитрий Александрович является аспирантом Юго-Западного государственного университета, ответственным, грамотным, целеустремлённым исследователем, обладающим аналитическим складом ума, в полной мере владеющий научным и фактическим материалом по теме диссертации. На протяжении обучения проявлял неослабевающий интерес к выбранной теме, должный уровень самостоятельности, овладел основными методами научного исследования. Полученные теоретические и практические результаты, автореферат и научные публикации свидетельствуют о высокой квалификации Д. А. Пономарева. В период подготовки диссертации Д. А. Пономарев неоднократно участвовал в международных и Всероссийских научных конференциях, имеет необходимый объем опубликованных научных работ.

Полагаю, что диссертационная работа Д. А. Пономарева является научным, самостоятельным, оригинальным исследованием. Научная новизна и научная ценность полученных результатов не вызывает сомнения. В диссертационном исследовании Д. А. Пономарева представлен опыт разрешения имеющихся противоречий и несоответствий между состоянием правового регулирования отношений, связанных с семейным предпринимательством, и современными требованиями социального и экономического развития Российской Федерации,

